



共建产业生态圈推动人类文明进步

成为全球钢铁及先进材料业引领者

每周二、五出报

《宝武党委深入学习贯彻宣传贯彻党的二十大精神工作方案》印发



■通讯员 宝武

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,把宝武广大党员干部员工思想统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到党的二十大精神上来,根据《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》和国务院国资委党委通知要求,宝武党委近日印发《宝武党委深入学习贯彻党的二十大精神工作方案》(以下简称《方案》),对宝武学习贯彻党的二十大精神作出部署和要求,激发宝武人认真学习思悟,以党的二十大精神为指引勇毅前行,为加快创建世界一流伟大企业不懈奋斗。

《方案》指出,充分认识学习贯彻党的二十大精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉,全面准确学习领会党的二十大精神。

党的二十大是在全党全国各族人民

迈进全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,提出了党的二十大精神,回顾总结了过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划,对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局作出了全面部署。

习近平同志的报告,深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南,是党和人民智慧的结晶,是党

团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。《中国共产党章程(修正案)》体现了党的十九大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果,体现了党的二十大报告确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,对坚持和加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党、坚持和完善党的建设、推进党的自我革命提出了明确要求。

学习贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务,事关党和国家工作全局,事关中国特色社会主义事业长远发展,事关最广大人民根本利益,对于动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,为实现推进中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦,实现人民对美好生活的向往继续奋斗,具有重大现实意义和深远历史意义。认真学习宣传贯彻党的二十大精神,也是深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做

到“两个维护”的体现,为宝武高质量发展引领方向、保驾护航、凝心聚力。

学习领会党的二十大精神,必须坚持全面准确,深入理解内涵,精准把握外延。要原原本本、逐字逐句学习党的二十大精神报告和党章,学习习近平总书记在党的二十届一中全会上重要讲话精神。着重做到“九个深刻领悟”:深刻领悟会党的二十大的主题;深刻领悟过去5年的工作和新时代10年的伟大变革;深刻领悟开辟马克思主义中国化时代化新境界;深刻领悟新时代新征程中国共产党的使命任务;深刻领悟中国式现代化的中国特色和本质要求;深刻领悟社会主义经济、政治、文化、社会、生态文明建设等方面的重大部署;深刻领悟教育、科技、人才、法治建设、国家安全等方面的重大部署;深刻领悟国防和军队建设、港澳台工作、外交工作等方面的重大部署;深刻领悟坚持党的全面领导和全面从严治党的大部署。

《方案》明确,认真抓好党的二十大精神的学习宣传,切实增进对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、情感认同,迅速掀起学习宣传热潮。

(下转第2版)

宝武教育基金会召开第三届理事会第六次全体(扩大)会 进一步加大奖励力度与覆盖面

■记者 张 犀

本报讯 11月20日,宝武教育基金会以上线会议方式,召开第三届理事会第六次全体(扩大)会。宝武总经理、党委副书记,宝武教育基金会理事长胡望明,宝武教育基金会理事、监事,宝武教育奖评审委员会主任委员、副主任委员等全体成员参加会议。

宝武十分重视宝武教育基金会工作,去年10月又追加补充资金5000万元。2022年度宝武教育基金会支出预算比2022年度增加了16.25%,主要用于宝武教育奖、“宝武杯”全国杰出中小学教师和“宝武职业教育奖”的评选,将进一步加大对优秀师生奖励的力度与覆盖面。2022年度宝武教育奖评选活动于5月启动以来,各奖项的初评工作已全部完成,将有769名师生获奖,其中中学生奖497名、教师奖272名。

为更好发挥宝武教育基金会在尊师重教、奖掖人才方面的作用,今年初,中国教育报和宝武教育基金会联合向教育部提出恢复“宝钢杯”全国杰出中小学教师评选活动,并于5月正式将“宝钢杯”更名为“宝武杯”,列为教育部国家级奖项,该专项奖的评选已正式启动。在持续优化“宝武职业教育奖”方面,秘书处于今年3月启动了“宝武职业教育奖”的评审,在武汉工程职业技术学院三年试点基础上,形成了优化方案,将评奖范围扩展到宝武所办的所有职业院校学生以及宝武的职业院校、培训机构的专兼职教师。此外,基金会持续支持2022年“全国教书育人楷模评选活动”,中国农业大学教授康绍忠等12位教师受表彰。至此,历经四届已有累计40名教师获奖,取得了良好的社会效果。

会上,基金会理事、教育部教师工作司副司长黄小华,监事、教育部人事司原一级巡视员赵丹,宝武教育奖评审委员会主任、中山大学原校长、国家“双高计划”建设咨询委员会主任委员黄达人,副主任、清华大学党委常务副书记姜胜耀,副主任、北京市委原副书记、纪委书记叶静漪,理事、西安交通大学党委副书记赵昌昌等纷纷赞许宝武教育基金会工作及宝武教育奖的影响力,并对优化宝武教育奖、进一步扩大受奖面提出了真知灼见。

胡望明主持全体(扩大)会,他表示,宝武教育奖始终秉承“奖掖优秀人才,力行尊师重教,推动产学研合作,支持教育发展”的宗旨,在教育界、政界的大力指导下,形成了覆盖中小学、高等院校和职业院校的教育教学奖励体系。希望各位理事、监事、主任、副主任委员们对宝武教育基金会的后续运作、相关评审工作流程优化等多提宝贵的意见建议,并希望大家来宝武实地参观,感受“不一样的钢铁”。

冲刺2022 干 快干 快快干!

八钢加大“云上销售”

今年前10月电商交易量同比大增

■特约通讯员 阎志华

本报讯 今年以来,在面对钢铁市场下滑,疫情防控形势严峻,八钢公司发挥电商销售优势,1至10月实现电商交易量371万吨,其中98%以上为线上全流程交易量,在线订货到279万吨,较2021年全年增长100万吨。

随着八钢电商销售平台的不断完善,疫情期间销售部积极协调政治与宝信平台,保障在线订货到业务顺利开展,8月份实现线上订货到75万吨,配合各产品加强余材现货的线上销售与竞拍活动,实现销量6万吨,助力现货的快速消化。三季度,商城平台月交易用户持续破百,平均保持在115家,实现在线订货到90万吨,比二季度增加20万吨。现货挂牌及竞拍销售量5.1万吨,比上季度增加1.3万吨。电商销量在疫情不减反增,充分体现线上销售优势。

以数智化方案护卫绿水青山

“土壤医院”成功治愈长江沿岸“受伤”土地

■记者 杨 波

本报讯 近日,宝武环旗下被誉为“土壤医院”的土壤修复技术服务平台——宝发环科凭借迭代升级后的“3.0版历史遗留堆填场地整体解决方案”和数智化新科技,成功“治愈”一填埋场,助力“长江大保护”。

今年伊始,长江沿岸某单位主动与宝武环科接洽合作,共同治理一固废填埋场。固废填埋场距离长江边约650米,面积约3.2万平方米。宝发环科采用全量清挖与数智化分类处置消纳方式,彻底清除了污染源。

近年来,宝发环科不断强化环保应急处置服务能力建设和科技创新,去年4月率先在行业内发布从“入院诊疗”到“康复出院”一站式“治愈”方案,今年4月又发布了“3.0版历史遗留堆填场地整体解决方案”。

最早可向车企 提供具有明确减碳值产品

宝钢股份与北京奔驰签署《备忘录》



■记者 李忠宝

本报讯 拥抱低碳新赛道,共赴净零碳未来。11月22日上午,宝钢股份与北京奔驰以“云签约”方式签署《打造低碳绿色钢铁供应链合作备忘录》,致力于在整车制造过程中使用更加绿色的原材料,共同打造低碳绿色汽车钢铁供应链。《备忘录》明确了具体减碳技术路径,并有真正落地的详细计划与措施。由此,宝钢股份成为最早可向车企提供具有明确减碳值产品的中国钢企。

根据《备忘录》,双方就建立合作关系和在北京奔驰产品上进行试点等方面展开富有成效的对话,并在宝钢股份

给北京奔驰供应低碳排放的绿色钢铁材料方面达成一致:宝钢股份将在2023年逐步提供碳排放强度大幅降低的低碳钢;从2026年起,借助氢基竖炉-电炉的技术路径,提供车辆用钢的碳排放强度将逐步降低50%—80%;随后还将进一步提供减碳95%的绿钢。

宝钢股份一直大力推进减碳和碳中和工作。今年以来,宝钢股份在中国首家发布气候行动报告,在中国钢铁行业EPD平台上率先发布了热轧和线材的EPD数据。前不久,宝钢股份首次通过线上向全球发布了三个减碳超过50%的宝武汽车板零件。这意味着,宝钢股份不仅在推进钢铁产品生产过程的减碳,还联合汽车用户一起推进超低碳排放钢铁产品的零件示范应用。同时,宝钢汽车板的净零碳路径正在形成。在湛江钢铁建设的我国首套自主集成的百万吨级氢基竖炉,预计于2023年底建成投产。2025年,

宝钢股份净零碳汽车板生产线将全线贯通,届时将形成180万吨/年净零碳高端板材生产能力。宝钢股份净零碳工艺相比长流程工艺可减少碳排放约90%。此外,宝钢股份还积极扩大清洁能源自发电规模;搭建智慧化碳排放数据平台,做到为下游用户提供的每一个产品的碳足迹有“迹”可循。

北京奔驰以“走向卓越”战略为依据,制定了“供应链2039碳中和行动计划”。根据该规划,北京奔驰将聚焦在生产过程中产生大量碳排放的主要原材料和零部件,向供应商提出碳减排要求,并在2039年实现全供应链的碳中和目标。

宝钢股份总经理、党委副书记吴小弟,党委书记胡宏和北京奔驰总裁兼首席执行官方铎博,党委书记兼高级执行副总裁张正业分别代表各自企业在《备忘录》上签字。双方相关单位和部门负责人参加签约仪式。

(下转第2版)

速览宝武

重钢设计院与东方电机 签订合作框架协议

日前,重庆钢铁集团设计院有限公司与东方电气集团东方电机有限公司项目及乡村振兴帮扶合作框架协议签约仪式在四川省德阳市举行。

按照协议,双方将在垃圾焚烧发电、固体废物综合利用项目中开展工程建设(EPC)等方面的合作,并积极推进绿色循环经济产业园、人工智能垃圾发电厂、钢厂尘泥处理、小型垃圾焚烧发电等方面的项目落地。双方还将深入合作,导入更多优势资源,加大对乡村振兴的帮扶力度。

中钢热能院晋级国家级 博士后科研工作站

近日,辽宁省人力资源和社会保障厅公布2022年新设国家级博士后科研工作站名单,中钢热能院顺利通过审核,跻身国家级博士后科研工作站行列。

2016年中钢热能院获批辽宁省博士后创新实践基地。中钢热能院把博士后创新实践基地建设作为引进培养高层次人才和服务公司创新驱动发展战略的重要手段,通过与各大高校合作,带动和培养一批中青年学科带头人和技术骨干,发挥“聚才效应”,取得了一系列成果。

宝钢工程数字化设计 技能大赛决赛落幕

为支撑宝钢工程数字化发展战略,快速提升公司数字化设计交付及工厂的数字化服务能力,经过前期火热开展培训和初赛,近日,宝钢工程顺利开展数字化设计技能大赛决赛。

决赛以三维建模为主要内容,按照数字化设计软件类别分为Inventor、Revit、Bentley三个专业组,最终,决出前六名优胜者。

宝武杰富意走访碧梦技公司

日前,宝武金属上海宝武杰富意清浩铁粉有限公司一行拜访了碧梦技(上海)复合材料有限公司(简称PMG)。双方重点围绕汽车行业发展趋势、铁粉应用领域、PMG中国未来发展规划、宝武杰富意与PMG合作等议题进行商谈。

PMG是全球著名的粉末冶金产品和解决方案的市场领先者,每年为全球主要的汽车主机厂直接或间接提供约4亿件高质量粉末冶金产品,是全球汽车工业的重要参与者和贡献者。

跨越60年,展现新时代 钢铁报国情怀

话剧《炉火照天地》举行马钢专场联排

■马钢记者 张蕴豪 通讯员 路斌

11月21日晚,马鞍山保利大剧院内座无虚席。由马鞍山市委宣传部、安徽演艺集团、马钢联合出品的2022年安徽省首批重点文艺项目、献礼党的二十大精神重点作品——话剧《炉火照天地》马钢专场联排在这里举行,为全场观众带来了一场震撼又感动的视觉盛宴。

马钢领导,马钢离退休老同志代表,公司相关部门负责人以及职工代表、宝武马鞍山区域相关单位代表现场观摩了联排。

话剧《炉火照天地》由国家一级编剧王俭担任编剧,国家话剧院一级导演李伯男执导,以新时代宝武精神、价值观和马钢“江南一枝花”精神贯穿始终,以马钢60多年攻坚克难、勇攀高峰



的历程和马钢先锋模范故事为背景,描绘了钢铁人突破技术壁垒,成功研发高速车轮的奋斗历程,展现了以宝武为代表的新时代钢铁人锐意进取的光彩形象。

该话剧编创工作启动以来,得到了安徽省、马鞍山市领导的高度重视,

马钢集团党委的全力支持,安徽演艺集团及相关单位的积极配合。其间,王俭编剧和李伯男导演率创作团队和演职人员,先后多次来到马钢实地采风,深入挖掘创作素材,为该剧本的构思和创作打下了坚实的基础。

(下转第2版)